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W Mathématiqueé

Dans tous les exercices le plan est orienté.

Exercice 1

On considere un parallélogrammB8CD de sens direct.

1) Construire le trianglAD rectangle et isocéle drtel que(m,ﬁ))) Eg [27] et le triangleDCE rectangle
isocéle erD tel que(D_C) ,ﬁ) =~ [2n].
2) SoitR la rotation de centreet d'angle;

a) Quelle est 'image déparR ?
b) Montrer qu&k(B) = E.
3) SoitA’ le symétrique dd par rapport d.
a) Justifier qud’ = R(D).
b) Montrer quel’E = BD et que les droite@d’'E) et (BD) sont perpendiculaires.

Exercice 2
On considere un triangkBC tel que(ﬁ A_C>) = g [2] etAB < AC. On désigne pdfle cercle circonscrit a

ce triangle et paP son centre.

1) Faire une figure.
2) Soit 'ensembleF = {M €EP/ (WW) zg [2n]}.
a) Vérifier qued € E puis déterminer et construire I'ensembBle

b) Déterminer et construire le poindu plan tel quelB = IC et (Tﬁﬁ) = - [27].
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3) SoitP le point du segmen#C] tel queCP = AB.
a) Montrer gu'il existe une unique rotatidghtelle que R(A) = P et R(B) = C. Quel est son angle ?
b) Déterminer le centre de la rotati®n

4) Donner la nature du triangldP et en déduire quelC = Al + AB.

5) SoitM un point variable de I'ensemblg etG le centre de gravité du triangeBC. Déterminer et

construire 'ensemble décrit par le pothtorsqueM décritE.

Exercice 3

On considére un card#BCD tel que(ﬁ ,E) =~ [2n]. Soitr = R(A n
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1) Préciser les images pades droiteAB) et (BC).
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2) Soit le poin® tel queBP = éﬁ La droite(AP) coupe(CD) enQ. La perpendiculaire @4P) menée pad
coupe(BC) enK et(CD) enS.

a) Préciser les images par r des drqitidy) et (AK)

b) Montrer que(K)=Q et r(P) =S

c) Soient les points | et J milieux respeacties segmen{& P] et [QS].
Montrer que le triangldi] est rectangle isocéle.

3) Montrer que les droiteg®S) et (QK) sont perpendiculaires.

Exercice 4
On considére un triangBC de sens direcBAB' et ACC’ deux triangles rectangles et isoceleglat de sens
direct.
1) En utilisant la rotation, de centred et d’angleg montrer que BC' = B'C et que(BC") L (B'C).
2) a) Montrer qu’il existe une unigue rotatighqui transformeB enC etC’ enB'.
b) Déterminer son angbeet construire son centfe
3) SOitE=B*C' et F=C=*B'.
a) Déterminer, (F) et r,(E).
b) En déduire qu&F/E est un carré.

Exercice 5
On considere un triangBC rectangle et isocele ehtel que :(ﬁ R) = g [2r] on désigne pdrle milieu
de[BC] et parA la droite perpendiculaire@C) et passant pdt et on désigne pdf le point d’intersection de
A et(AB) et on désigne pdrle milieu[KC].
1) Faire un figure
2) SoitR la rotation de centrg et d’angle;E
a) Déterminer R(B), R((AC)) et R((BO)).
b) Déduirer (C) et R(I).
3) On désigne pat le cercle circonscrit au trianghBC.

Déterminer I'imagé’ du cercle par la rotatiorR puis déterminet n (.
4) SoitM un point du plan tel que(m,m) = %” [27].

a) Déterminer 'ensemble des poiMts
b) On pose M’ = R(M), déterminer 'ensemble des poiMs lorsqueM varie.
c) Montrer quéBM) 1L (CM') etquelM = JM'.
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Exercice 6
On considére un parallélogramm#B D de centre) tel queAB # AD, (ﬁﬁ) = g [27] et (ﬁD_B)) =
% [27]. SoitE le point du plan tel qQuEED est un triangle équilatéral direct.

1) a) Montrer qu'il existe une unique rotatiBrtelle queR(A) = E et R(B) = D.
b) Déterminer son angieet construire son centfe
2) Ladroite(EC) coupe(AB) enF.
a) Montrer qué® € [AE].
b) Montrer que le triangléFE est équilatéral direct.
c) Montrer quek (F) = A.
d) En déduire qukest le centre du cerdecirconscrit au triangldEF .
3) SoitR’ la rotationde centre et d’angle—g
a) DétermineR’(D) et R'(F).
b) En déduire que les droit@®D) et (BE) sont sécantes en un pojnt

c) Montrer que{ﬂ?) = 2?" [27].

4) On désigne pdf le cercle circonscrit au triangBD.

Montrer que le cercl€ passe paf et].

Exercice 7
On considére un car@BCD de centre) tel que(ﬁ ,E) = g [27].

SoitR la rotation de centré et d’angle%

1) a) Faire une figure

b) Montrer queR(D) = A et R(C) =D

c) Déterminer la nature et les élément carstigues deR o R.

d) En déduire qur(A) = B.
2) SoitM un point du segmemD] distinct ded etD. La perpendiculaire a la droi(®/C) passant pab
coupe le segmenB] en un point\.

a) Déterminer les images du segnjdifit] et de la droitd MC) par la rotatiorR.

b) En déduire quR(M) = N.

¢) En déduire quéM = DN etque (CM) L (DN).
3) Soitl le cercle de centr@ et passant pat ; la demi-droit§ CM) recoupe le cercléenE. SoitF le point de
la demi-droite]DN) tel que DF = CE.

a) Montrer qu&(E) = F.

b) Déterminer I'image depar R.

c) En déduire I'ensemble des poiftkrsqueM varie sur le segmefiD].
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